



# 宠物看病 比人还贵?

这几天,三十七八度的高温滚滚袭来,杭城不少人热得不敢出门,成天呆在空调房里吃西瓜解暑。可怜的小动物们就更屏不牢了,又是拉肚子又是闹皮肤病的,可把主人急坏了。杭城遍布大街小巷的“宠物医院”,自然成了爱宠一族的首选。这宠物医院到底是怎么收费的?给自家宠物看病到底贵不贵?

日前,家住九里松的李女士给本报打来电话,讲述了自己前两天给爱犬看病的遭遇。她说,这年头不仅养狗贵,连给狗看病也贵得不行。人身上长红疹子买个十几块钱的药膏涂涂就没事了,这狗长疹子竟然要花 300 多元。狗看病居然比人还要贵好多倍,实在让人哭笑不得。

## 故事 看个皮肤病竟花 300 多元?

### 天太热了, 狗狗身上长出红疹

李女士半年前养了一只小金毛犬,给它取名叫“毛毛”。前段时间她下班回家,忽然发现“毛毛”有点不对劲,身上出现了好多小红点,爪子上、肚子上也长了很多。脾气一向温和的“毛毛”也开始焦躁不安,不停地用爪子抓痒痒。李女士的妈妈告诉她,这两天太热了,为了给狗降温就多洗了两个澡,可能洗完了没彻底吹干了得了皮肤病。

这可怎么办?看着“毛毛”的难受样,李女士决定地赶快送她去医院看看。“早就听说宠物医院看病不便宜,所以我还特意找了老同学,让他给我介绍一个熟人,看得也放心一些。”李女士说,老同学介绍的这家宠物医院就位于文晖路,是一家正规的宠物医院,她又上网去查了一下,发现这家医院口碑不错,就打算把“毛毛”送到那里医治。

### 治皮肤病 得先做 2 个化验

周六下午,李女士顶着 37 度的高温来到了这家“亨力”宠物医院,朋友介绍的医生不在,只有一位姓孙的穿着白大褂的小姐在看店。孙小姐看了看“毛毛”,说从症状上还不能确定是不是湿疹,必须先做化验。孙小姐给“毛毛”做了 2 个化验,一个是测试有没有螨虫的“涂片”化验,一个是看看有没有被虫咬过的“真菌”化验。

几十分钟后,孙小姐说化验结果已经出来了,但不能确定到底是什么原因引起的,最好是除螨虫的针和除“真菌”的针一起打,要连续打 3 天,把病根一起除了,红疹才有可能褪去。

据李女士回忆,当时给“毛毛”注射的“净灭”针剂是除螨虫用的,1 支 1.5 毫升是 40 元,还有除真菌的方通王,1 支 2 毫升是 30 元,三花素是他们自己配的,1 支 4 毫升 35 元,两项化验费分别是 50 元和 30 元,算来总共需要 315 元。“这么贵啊!”她跟孙小

姐磨了一下,医院给她打了个 85 折,折后价是 270 元钱。孙小姐说,打完针后还要复诊的。

### 3 天后 被告知又要杀螨虫

连续打了 3 天针以后,“毛毛”身上的红疹褪去大半,可是新症状来了:它的胃口变得很差,还有点呕吐,最要命的是小便滴滴答答,总解不完。复诊的时候,医生检查了一番后说还要打杀螨虫的针。李女士这下就不理解了,这螨虫的针不是刚打好吗?怎么又要打?

充满疑惑的李女士请教了有关专家。专家说螨虫化验一般即使在显微镜下也很难看出来,宠物医院做这样的化验实在是没有必要,再说刚刚打过杀螨虫的针,再打更没有必要。医院之所以一再要求打针,可能是冲着医药费来的。

对“亨力”灰了心的李女士只好又转战另一家宠物医院,再次花去 70 元钞票以后,“毛毛”的皮肤病总算暂时医治好了。



## 探秘 小狗感冒看一次花 100 元,只算平常

对于杭州养宠一族来说,宠物拉肚子、长皮疹是再平常不过的事情,尤其这“三伏天”,家里的猫狗动不动就生病了。像李女士这样,因为狗皮肤发疹子而花掉 300 多元还是小意思。记者在采访中得知,有些宠物狗生病以后还要和人一样做针灸、做超声波治疗,每次光治疗费就是上千元。特别是那些本身体质就很娇贵的名犬,治疗费用更是惊人,如果宠物染上细小病毒或者别的一些难以根治的病症,费用甚至上万。

“名犬治病的确是高消费,这个季节宠物最容易得皮肤病,另外如果宠物长时间待在空调房里,也容易得‘空调病’,譬如说感冒、腹泻等,一次费用最少四五十元,要是打针挂水则最少是百元左右。”浙大宠物医院的王医生

说,有的名犬光看病就是一笔不小的开支,两三年花费上万元给狗看病可能还不止一家。

### 一样的病例, 狗看病比人贵得多

人看病和狗看病区别到底在哪里?记者做了一个对比。

记者从省人民医院一位病人手里拿到了一张治感冒的收费单,收费项目包括检查费、材料费、化验费和治疗费,加起来 20 多元,加上一盒日夜百服宁、一盒头孢总共 60 多元。

在博大宠物医院,记者找到了一个具有相同症状的贵宾犬的感冒病历,病历卡上的诊疗记录显示,小贵宾是 7 月 21 日拿到医院的,当时有发热和拉肚子的症状,还有流鼻涕、咳嗽的

感冒症状,宠物医院给出的处方是 1、留针一只,30 元;2、普舒盐水一瓶,45 元;3、克林美素和三花素的针剂,30 元,总共是 105 元。

接着,记者又从市第六人民医院皮肤科拿到了一份治疗“皮肤湿疹”的收费单,医生开的药方就是一盒“硫磺软膏”,再加上诊疗费,一共是 37 元钱。

记者在一家宠物医院看到了前来给爱狗看皮肤病的陈先生。他说刚发病的时候打了两周的吊瓶才有康复迹象,而每打一针的费用是 60-70 元,前后一共花去陈先生将近 1500 元钱,现在还要来复诊。一个普通的皮肤病竟然花掉这么多钱,陈先生心疼不已。

(下转 C5 版)

